Da li ste ikad želeli da promenite način gledanja na svet?

U jednom broju Boston Globa, Džoan Lerer 
(Johan Lehrer) opisuje razne načine pogleda na svet koji nas okružuje i na koji način uz pomoć nauke i tehnologije je moguće takav pogled promeniti. Drugim rečima, kako se uz pomoć savremenih tehnologija i nauke pogled na naš problem može drugačije iščitavati i činiti nas manje uznemirenim.  

Na jednom od testova može se primetiti da se pomoću dvogleda (koji se obrnuto postavlja na oči) rana na prstu čini sasvim benigna. Takva situacija se objašnjava da je gledanjem kroz dvogled (normalanom postavkom) rana isuviše opasna, ogromnih razmera i koja utiče na naš mozak da se buni i da prirodno reaguje. Kada se dvogled  okrene, tako da se stiče utisak da je prst mnogo dalje nego što stvarno jeste, dobija se potpuna drugačija situacije gde se sama rana čini manjom i prihvatljivijom posmatraču.

Da li možemo reći da se video instalacija Svetlane Volic, može pogledati obrnuto?! Ili, kako sama autorka kaže, da se kroz kameru koja se razume kao unutrašnje oko, može primetiti ono što svakog čini uznemirenim u prostoru gde do tada nije obitavao. Video instalacija Prisustvo se baš odnosi na oslobađanje... ne puko oslobađanje na koje smo navikli kroz buran XX vek, već na drugo oslobađanje - video slike, koja je postala dokument stvarnosti koji do tada nije primenjivan u umetnosti. Slike koje se kreću su u današnjem svetu važne i u sebi nose informaciju koja se mora na adekvatan način i razumeti. 

Svetlana u svojoj video instalaciji pokušava da dodirne i obuhvati protok vremena, koji se sve više vezuje za pojam brzine. Ovde imamo potrebu da usporimo i da pokušamo sa sagledamo duhovnu i fizičku ravnotežu koju nam nudi Prisustvo.  Što je na pragu razumevanja Rosalind Kraus (Rosalind Krauss) koja video razume kao preispitivanje i kritiku svog bića
. Sa druge strane imamo potrebu da video instalaciju kod Svetlane Volic razumemo kao prošireni ekran
. Drugim rečima, da celokupnu instalaciju unutar prostora galerije obuhvatimo sa više čula, tako da našom kretnjom kroz instalaciju uviđamo da se slike pomeraju, prenoseći nam na taj način drugačije razumevanje prostora i onoga šta se dešava oko nas. 

Svetlana se unutar svog rada nije samo bavila sadržajem slike, njene manipulacije i metamorfoze, vec se bavila i problemom koordinata prostornog polja koje dolazi od strane svetlosti koja se nalazi u samoj galeriji. Poigravajući se sa prostorom i svetlom, video instalacija Prisustvo, dobija jednu notu intimnosti i tišine koja nam je u ovom trenutku buke i brzine neophodna. Pomoću ovakvog suptilnog kvaliteta rada koja nam se nudi, u mogućnosti smo da prostor i video instalaciju sagledamo na jednom kvalitetnijem nivou razumevanja.

Možemo slobodno reći da se unutar video instalacije Prisustvo, javlja i jedna takva zamrznuta slika, čime se automatski javlja potreba za dijalogom između posmatrača i Svetlaninog rada. Žorž Bataj (George Bataille) bi to nazvao nekom vrstom rascepa, koji je neophodan za tu vrstu dijaloga. Iz ovakvog susreta se može slobodno reći da se osim prostora (što je slučaj sa minimalizmom) rađa još nešto, a to nešto se slobodno može nazvati trajanje. Kako Nikolas Burio (Nicolas Bourriaud) objašnjava trajanje; to je vreme potrebno za obradu, razumevanje dela i donošenja odluke  prevazilazi sam čin upotpunjavanja dela pogledom
. Kada već govorimo o trajanju, usporene slike ili zamrznute slike koje u sebi sadrže neku sporost, su jedno od mesta na kojem se mogu postavljati nove umetničke strategije i teorije, koje donose novu i, u neku ruku, obnovljenu pažnju za arheologiju vremena. Svetlanina video instalacija Prisutvo u sebi sadrži jednu takvu pažnju za arheologiju vremena, gde posmatrač ima tu mogućnost da ne samo da vrši dijalog sa delom, već i da uranjanjem u samo delo oseti jednu draž odustnosti i drugačijeg proticanja vremena. Vremena kojeg je sve manje,...

Većina nas vreme i brzinu razume kroz prostor; kako da od tačke A dođe do tačke B, što brže i uz što manje izgubljenog vremena. Video instalacija Prisustvo nas zadržava u prostoru gde smo, ujedno nas uvlači da sagledamo na sebi svojstven način ono što nam se dešava ispred očiju. Zbog svoje specifične temporalnosti koja se odvija u sadašnjem trenutku nekog događaja, veoma lako se povezujemo sa vremensko-prostornim kontinuitetom snimanja i reprodukcije takve slike na nekom drugom prostoru, koji zamenjuje prisutnost nekoga ili nečega u tom prostoru i trenutku. Svetlanina video instalacija je kontemplativna i meditativna i bukvalno vas usporava, tako da pokušavate da sagledate i razumete njenu potrebu da saopsti šta je tišti. Da li je to ljubav, nada, život, smrt, odsustvo, pogled, istina, čežnja, distanca, tišina,...ili utopija.
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